
Обращение Первого Президента Республики Казахстан – 

Елбасы Нурсултана Назарбаева к участникам 6-й встречи 

Министров иностранных дел СВМДА 

 

Ваши Превосходительства! 

Уважаемые главы делегаций! 

Дамы и господа! 

Рад приветствовать участников и гостей 6-ой встречи 

Министров иностранных дел Совещания по взаимодействию и 

мерам доверия в Азии. 

Сегодняшнее мероприятие имеет особое значение, так как 

оно проходит в преддверии важного рубежа – в следующем году 

инициативе Казахстана о созыве СВМДА исполняется 30 лет.  

За это время, благодаря существенному вкладу каждого из 

государств, представленных в этой аудитории, Совещание 

состоялось, доказало свою востребованность и актуальность.  

На текущем этапе СВМДА представляет собой уникальную 

международную структуру, деятельность которой нацелена на 

политическое сближение стран, создание общего и инклюзивного 

пространства безопасности и стабильности в Азии, решение 

наиболее актуальных проблем континента посредством 

переговорных механизмов и использования многостороннего 

подхода к сотрудничеству.  

Форум объединяет 27 государств, которые охватывают 90% 

территории Азии и составляют половину населения планеты, 

генерируют более 50% мирового ВВП и обеспечивают две трети 

роста глобальной экономики.  

Проведено пять саммитов СВМДА, функционируют его 

Секретариат и рабочие органы, действуют Деловой и 

Молодежный советы, установлены связи с многосторонними 

структурами на глобальном и региональном уровнях, Совещание 

имеет статус наблюдателя при Генеральной Ассамблее ООН. 
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При этом авторитет, роль и география Совещания растут, 

свидетельством чему в том числе выступает подключение к его 

работе все новых стран и международных организаций. 

 

Уважаемые участники встречи! 

За годы деятельности СВМДА вокруг нас изменилось очень 

многое, мир и наши государства стали другими.  

Применительно к Азии можно отметить, что это теперь – 

важный политический центр планеты, который в противовес 

концепциям глобального доминирования и «холодной войны» 

активно продвигает принципы партнерства, равноправия и 

взаимной солидарности за общее будущее человечества. Азия 

сегодня занимает первое место в рейтинге регионов мира с 

наиболее высокими темпами экономического роста, обладая при 

этом все еще огромным неиспользованным экономическим, людским 

и природным потенциалом. Появились также хорошие предпосылки, 

о чем я уже говорил на ряде международных площадок, для 

углубления практического взаимодействия между СВМДА и ОБСЕ 

в целях формирования общеевразийской системы безопасности. 

Не изменилась и не изменится только одна данность: Азия – 

это наш общий дом, в котором ответственность за состояние дел, 

общую атмосферу и решение насущных вопросов несут 

непосредственно государства нашего континента.  

К большому сожалению, на пространстве СВМДА все еще 

остаются очаги напряженности и зоны нестабильности, 

территориальные споры, проблемы ядерного разоружения и 

нераспространения, терроризма и экстремизма, и так далее.  
 

Дорогие друзья! 

Несмотря на значительные результаты деятельности СВМДА, 

думаю, что реализация главной миссии форума – еще впереди.  
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Как мне видится, для этого сторонам Совещания предстоит 

пройти нелегкий трансформационный путь: от общепризнанной 

континентальной платформы для диалога и поиска компромиссов 

– до полноценной международной организации, в рамках которой 

будут вырабатываться и имплементироваться эффективные 

решения по строительству новой политической архитектуры Азии 

XXI века.  

Уверен, что проведенная за прошедшие годы в рамках 

СВМДА колоссальная работа и твердая политическая воля его 

государств-участников в итоге позволят сформировать в Азии 

общее и неделимое пространство безопасности, доверия и 

взаимодействия. 

Народы и государства континента достойны того, чтобы жить 

и развиваться в атмосфере единой семьи, в условиях мира, 

сотрудничества со всеми другими странами планеты, взаимной 

поддержки, гармоничного сосуществования и процветания. 

Желаю участникам встречи успехов на этом непростом, но 

очень важном и благородном пути. 

Благодарю за внимание! 


